
ΦΤ΢ΙΚΗ Α ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ_ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΕ΢ ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 

 

1. α. ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΧΡΟΝΩΝ 10 ΤΑΛΑΝΤΩΣΕΩΝ :11+09+10=30sec 
 

β. μζςη τιμή των μετρήςεων του χρόνου: 
30

10sec
3

  

 
 
2.  
 α) Μετατρζπουμε τισ μονάδεσ ςτην μικρότερη απο την μονάδα μζτρηςησ κάθε φορά 
 
4min=4x60sec=240sec       >  200sec 
 
2,5h=2,5x60min=150min  <  180min 
 
 

β) ενδεικτικά : Ϊρα προςζλευςησ : 08:20  

             Ϊρα ςχολάςματοσ : 13:40 

 

Χρόνοσ παραμονήσ : ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΤΟ ΕΝΔΕΙΞΕΩΝ ΡΟΛΟΓΙΟΤ 

13:40 08:20 05:20   

Άρα παρζμεινεσ ςτο ςχολείο 5 ΩΡΕ΢ ΚΑΙ 20 ΛΕΠΣΑ 

 

3. α "Ψηφιακή"   β & γ "αναλογικζσ" 

Όςον αφορά ςτην ακρίβεια των ρολογιών την μεγαλφτερη ακρίβεια την ζχει, το όργανο 

με την μικρότερη υποδιαίρεςη μζτρηςησ χρόνου: 

Έτςι ενω το ηλιακό μετράει με ακρίβεια 1 ώρασ, το αναλογικό ρολόϊ με ακρίβεια 

δευτερόλεπτου (κόκκινοσ δείκτησ) το ηλεκτρονικό ρολοϊ που χρηςιμοποιοφν ςτουσ 

αγώνεσ ςτίβου, μετράει με ακρίβεια εκατοςτοφ του δευτερολζπτου (4η ζνδειξη) 

Οπότε για να μετρήςουμε το χρόνο που κάνει ζνασ αθλητήσ 100 μετρων ςτο ςτίβο όπωσ 

ο Γ. Μπόλτ, θα χρειαςτοφμε το ρολοϊ Α 

 

 

 



 

4. Ο "ταχφτεροσ άνθρωποσ ςτον κόςμο", δεν θα μποροφςε παρά να κάνει την διαδρομή 

των 100 μζτρων ςε λιγότερο απο 10 sec. 

΢ωςτό το Γ 

 

5. 1 νανοδευτερόλεπτο (ns) διςεκατομυριοςτό=  

 

 

1 μικροδευτερόλεπτο (μs) εκατομμυριοςτό =  

 

 

1 χιλιοςτό του δευτερολζπτου (ms) =  

 

 

1 λεπτό (min) = 60 s 

1 ώρα (h) =60min = 3600sec 

1 ημζρα (d) = 24h 

         1 ζτοσ (y) =365 days 
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